

События мая

Совсем немного времени нас отделяет от великого праздника 75 летия Великой Победы! Наше поколение должно помнить и чтить память о тех, кто позволил нам сегодня жить под Мирным небом! Представители нашего школьного профсоюза и руководитель юнармейского движения в этот Первомайский день приехали с подарками, поздравительными открытками к нашим ветеранам педагогики: Галлямова Назиля Габдулнуровна, Гараева Галима Хайретдиновна, Земскова Валентина Васильевна, Марова Агния Васильевна, мы желаем вам огромного Здоровья!



Сегодня 9 мая мы не можем пройти в торжественном строю, отдав дань памяти великому народу, победившему в Великой Отечественной войне, но мы помним уроки войны, мы чтим память о погибших... Сегодня наши окна говорят о Великой Победе!



С 18 по 23 мая юноши 10 а и 10 б классов начали дистанционное обучение по основам воинской службы. Учебные сборы проходят на платформе Zoom

в форме теоретического изучения материала. Практические занятия будут организованы в сентябре на дополнительных занятиях.



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ МАЯ

7 мая день рождения Ленера Нургалиевича Музина — мастера международного класса по шахматам. (1958). Родился в Агрызском районе в селе Утяганово.

10 мая день рождения Раиля Садыковича Шакирова — писателя и поэта (10 мая 1933 - март 2008). Родился в селе Кадыбаш Агрызского района. Его книга “Хакым бар”: сборник стихов и поэм.

19 мая день рождения Асии Фарраховны Курбангалиевой — поэтессы. (1958)

Родилась в деревне Шаршады. Её книги “Урман юлы”, “Мин табигать баласы”.



22 мая день рождения Гали Нурулловича Шамсутдинова — Героя Советского Союза (22 мая 1915 - 22 июля 1944). Гали родился 22 мая 1915 года в селе Кутлушкино ныне Чистопольского района Республики Татарстан в семье крестьянина. Татарин. Окончил педучилище, Казанский сельскохозяйственный институт. По направлению приезжает на работу в Агрызский район Салаушскую сельскую школу. Здесь он проработал до 1939 года. В Армию был призван в 1939 года.

Окончил Ульяновское танковое училище в 1941 году. Член КПСС с 1943 года. Когда началась Великая Отечественная война он был мобилизован Агрызским районным военкоматом. В Великую Отечественную войну — лейтенант, командир танковой роты. У села Гомулец Пустомытовского района Львовской области 22 июля 1944 года лейтенант Шамсутдинов в последний раз водил свои танки в бой и погиб. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 сентября 1944 года Шамсутдинову Гали Нурулловичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронен в селе Пшець Вулька Пустомытовского района Львовской области.



Издаётся с сентября 2019 г



Школьный вестник

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ №2 г.Агрыз РТ

ВЫПУСК № 9 май 2020 год

Выход 1 раз в месяц

К 75 ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В военные годы поэзия давала силу и веру в Победу. А в мирное время читая данные строки от имени юных, понимаешь, значит и они ценят эту Победу.

Юные сердца, знайте, какой ценой досталась эта весна 1945 года.. Сейчас в ваших руках и в ваших сердцах должно оставаться добро, милосердие, помощь и просто добрая улыбка по отношению к нашим дорогим ветеранам. Стихотворение Алины говорит именно об этом.

Война... Страшнее нет на свете слова,
Страшней событий дней военных нет,
Невинных жизней унесла немало...
Она оставила в истории свой след.
Но ныне небо чисто-голубое
Подарено героями войны,
Они отдать готовы были жизни,
Чтоб солнце осветить могло вновь дни.
На поле боя выходя без страха,
Врагам навстречу, жизни не щадя,
Они с готовностью в глаза судьбе смотрели,
Боролись, не жалея сил, себя.
Должны героев всех мы помнить вечно,
Тех, кто вернулся с ранней сединой,
Тех, пал кто, жизнь отдав на поле боя,
Кто встретился лицом к лицу с войной.
Мы благодарны вам, вы - в памяти навечно,
Защитники судьбы своей страны,
Кладезь отваги, доблести и чести,
И гордостью за вас сердца полны!



75 ПОБЕДА!
1945-2020

В номере:

ТЕМА НОМЕРА
К 75 ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Корреспонденты: учащиеся МБОУ СОШ №2

1. Зантов А. 11а
2. Шаяхметова Иделия 7б
3. Валиуллина М. 9б
4. Гильманова А. 8а
5. Гимадеева А. 8б
6. Файзуллина А. 7б
7. Муратова Г. 5б
8. Ожиганова Полина 7б
9. Петухова Арина 7в
10. Замалеев Карим 3в

Редактор газеты Михайлова Э.И.

Если **ВЫ** знаете интересные новости о школе, и эти новости не вошли в номер, приходите к нам. Станьте корреспондентом нашей школьной газеты!

4 страница





На фотографии: учащиеся 7 класса Агрызской средней школы. Кунгуров Анатолий (в нижнем ряду второй справа)

Продолжение. Начало в №1.

Кунгуров Анатолий Иванович (1918-1945) Родился в 1918 г. в семье рабочего в селе Данилово Киясовского района Удмуртской АССР. Детские годы провел в г. Агрыз по улице Полевая д. 66. В 1934 году окончил 7 классов средней школы № 10 станции Агрыз Казанской железной дороги. После окончания школы поступил в Казанский сельскохозяйственный техникум. Вел большую общественную работу в школе в техникуме. Избирался секретарем комсомольской организации. Был членом профкома. Окончив техникум, работал в паровозном депо Агрыза, затем инструктором узловой железнодорожной газеты «На рельсах Агрыза», сотрудничал в газете «Гудок». С 1939 г. – член ВКП(б). В этом же году был призван в армию, зачислен в Ленинградское военно-морское политехническое училище, на офицера-политработника. Он был способным, образованным, дисциплинированным курсантом, требовательным к себе и товарищам. С июня 1941 г. встал на защиту Родины. Его боевой путь начался с берегов Балтики. Старший лейтенант Кунгуров был комсоргом защитного артиллерийского полка. Во время боев не раз демонстрировал храбрость и мужество. В 1944 г. участвовал в Яско-Кишиневской операции. В то время был помощником начальника политотдела по работе среди комсомольцев и молодежи 18 гвардейской механизированной бригады. Вместе с бойцами дошел до Венгрии. В 1945 г. в одном из тяжелых боев на территории Венгрии в Трансильванских Альпах получил смертельное ранение, и вскоре скончался. Был похоронен в венгерском городе Кечег 31 марта 1945 г.



Кунгуров А.И. студент- моряк

За боевые заслуги, отвагу и героизм был награжден двумя орденами «Красной Звезды», орденом «Красного знамени», орденом «Отечественной войны I-ой и II-ой степени» и другими боевыми медалями.

По просьбе Красных следопытов нашей школы и в ознаменовании 20-летия со дня Победы над фашисткой Германией и для увековечения памяти героев, погибших в годы Великой Отечественной войны, Исполком Агрызского городского совета народных депутатов от 6 мая 1965 г. переименовал улицу Полевая на улицу Кунгурова.

(Продолжение в следующем номере). Материал предоставлен учителем, руководителем школьного музея Фаридой Салимзяновной Аирафзяновой.



Гвардии старший лейтенант Кунгуров А.И.

ПРЕДЛОЖИ КНИГУ

Ребята, хочу предложить вам интересную книгу настоящей о дружбе. Это повесть Аркадия Гайдара «Тимур и его команда» о благородном мальчике Тимуре и его друзьях. Ребята в дачном посёлке организовали команду, чтобы помогать тем, чьи родственники были в армии. Ребята делали это тайно и жители удивлялись, что дрова сами укладываются и бочки сами наливаются. На отдых в посёлок приехали дочери полковника Александрова—это Ольга и Женя. Женя подружилась с Тимуром, а Ольге не нравился Тимур, потому что она думала, будто он хулиган. Но потом она подружилась с Тимуром, потому что он помог её сестре в трудную минуту. Эта книга понравилась мне тем, что в ней описана настоящая дружба, когда люди, не думая о себе, помогают друг другу. Тимур—очень хороший человек. Женя очень счастлива, что ей встретился такой друг. Самым смешным моментом в книге был тот, когда Тимур случайно стащил одеяло с дедушки Коли Колокольчикова, а самым грустным, когда Женя не успевает на последний поезд в Москву. Книга заставляет и смеяться, и огорчаться, это очень хорошая книга.

3 страница

Вероника Газизова 5 б класс



Мою прабабушку звали Зубкова (Семёнова) Аграфена Максимовна. Она родилась 25 декабря 1921 года. Она была призвана на войну Пычасским РВК 13 марта 1943 года, на тот момент ей было 21 год. Моя бабушка была в звании младшего сержанта связи. Во время войны, сражаясь с фашистами дошла до Берлина. По ее словам весть о победе они услышали в маленьком городке Финстервальде, 2 мая в два часа ночи. На улицах устраивали демонстрацию, приводя немецкий город в недоумение. Праздновали полдня, радовались скорому возвращению домой. А командование даёт приказ об освобождении братских народов: Чехословакии, Венгрии, Румынии. 9 мая моя прабабушка встретила в Чехословакии. Братские народы встречали наших солдат цветами. За участие в военных действиях на этой территории были награждены медалью «За взятие Праги». Дальше прошли Австрию, получили награды за Вену. Их часть участвовала и в освобождении Венгрии и её столицы Будапешта. Медаль «За взятие Будапешта» была наградой за эти бои. Сержант Аграфена Максимовна домой прибыла в августе 1945 года с орденом Отечественной войны 2 степени и многими медалями на груди. После войны бабушка много лет проработала в колхозе «Молния» зоотехником. Вышла замуж за моего прадеда Матвея, который так же прошёл всю войну. В их семье родилось семь детей - шесть девочек и один мальчик (мой дедушка Леонид). Жизненный путь её оборвался в 2006 году. В нашей семье есть традиция – встречаться в день Победы в гостях у бабушки Аграфены. Несколько поколений семьи Семёновых собирались вместе всегда в одном месте и чттили память тех, благодаря кому мы все собрались. После смерти бабушки традиция не изменилась, но добавился пункт - сходить к бабушке на могилу и поблагодарить!



Лев Семёнов 5 а класс

Я много смотрел фильмов про Великую Отечественную Войну. В них меня поражало, как там было страшно, голодно, но бойцы держались и вели себя храбро. Когда шла Великая Отечественная Война, на свете не было ни меня, ни моих родителей. Мой прадед воевал, об этом я узнал от своей бабушки. Я всегда слышал в семье, что мой прадед был замечательный человек. Моего прадедушку звали Шутов Александр Васильевич. Он родился 5 февраля 1912 года в Горьковская область, Большемурашкинский район, деревня Вотская. Мать, работала дояркой, а отец работал в колхозе. Закончил Княгининскую школу. Народ содрогнулся, услышав строки:



«Сегодня, 22 июня 1941 года, в 4 часа утра, без всякого объявления войны германские вооружённые силы атаковали границы Советского Союза». Война... Его боевой путь начался в самом начале Великой Отечественной Войны. В 1941 году, когда прадеду было 29 лет, его призвали на фронт. Был красноармейцем. Пропал без вести 26.02.1943г. Курская обл., Львовский район, село Кудинцево. Изучив жизненный путь своего прадедушки, я увидел, что события Великой Отечественной Войны не обошли стороной и мою семью. Прадедушка, участник Великой Отечественной Войны, отдал за свободу родины собственную жизнь. К сожалению, я не смог восстановить более подробные боевые события моего прадеда. Я сделал вывод о том, что мой прадед является непосредственным участником исторических событий нашей Родины.



Азат Гайнуллин 5 б класс

2 страница